

PROGRAM TEČAJA

sa satnicom, predavačima i temama

Subota, 16. studenog 2013.

9,00-9,05	Prof.dr.sc. Petar Kes: Uvodna riječ
9,05-9,25	Mirela Bušić, dr.med.: Transplantacija bubrega u R. Hrvatskoj tijekom posljednjih 10 godina: da li možemo više i bolje?
9,25-9,50	Dr. Jasna Stoić Brezak: Darovatelj organa prema proširenim kriterijima
9,50-10,00	Doc.dr.sc. Lidija Orlić: Evaluacija darovatelja s tumorom mozga
10,00-10,30	Prof.dr.sc. Željko Kaštelan: Uloga urologa u pripremi bolesnika za transplantaciju bubrega
10,30-10,45	Prim.mr.sc. Ljubica Bubić-Filipi: Zanavljanje nalaza tijekom čekanja na transplantaciju bubrega
10,45-11,10 (10+7+8 min)	Dr. Iva Bačak-Kocman: Dijalizirani donor s akutnom ozljedom bubrega – prikaz bolesnika Prof.dr.sc. Petar Kes: Osvrt na (hemo)dijalizu Prof.dr.sc. Nikolina Bašić-Jukić: Osvrt na imunosupresivnu terapiju
11,10-11,20	Rasprava
11,20-11,40	Stanka za osvježenje
11,40-12,00 (8+6+6 min)	Dr. Ines Mesar: Donor s neprepoznom Fabry-jevom bolesti Prof.dr.sc. Nikolina Bašić Jukić: Proteinurija – dijagnostička dvojba Prof.dr.sc. Petar Kes: Nadomještanje bubrežne funkcije
12,00-12,20	Doc.dr.sc. Lidija Orlić: Postupanje s bolesnicima na listi čekanja za transplantaciju bubrega: činjenice i nedoumice?
12,20-12,45	Prof.dr.sc. Petar Kes: Utjecaj vrste dijalize na ishod transplantacije bubrega
12,45-13,10	Prof.dr.sc. Sanjin Rački: Transplantacija bubrega sa živog darovatelja. Tko može biti darovatelj?
13,10-13,25	Prof.dr.sc. Nikolina Bašić-Jukić: Primatelj prema proširenim kriterijima. Zloćudne bolesti
13,25-13,40	Prof.dr.sc. Sanjin Rački: Primatelj prema proširenim kriterijima. Srčano-krvožilne bolesti
13,40-14,00 (8+12 min)	Dr. Bruna Brunetta-Gavranić: Prikaz bolesnice s trombotičkom mikroangiopatijom Prof.dr.sc. Petar Kes: Transplantacija u bolesnika s

14,00-14,10

14,10-14,20

14,20-14,45

14,45-15,10

15,10-15,35

15,35-16,00

16,00-16,15

16,15-16,35

16,35-17,00

trombotičkom mikroangiopatijom (s posebnim osvrtom na atipični hemolitičko uremijski sindrom)

Ivana Mikolašević, dr.med: **Nealkoholna masna bolest jetre - čimbenik disfunkcije bubrežnog presatka**

Rasprava

Stanka za osvježenje

Doc.dr.sc. Mladen Knotek: **Imunološki rizična transplantacija**

Prof.dr.sc. Nikolina Bašić-Jukić: **Individualni pristup imunosupresiji**

Prof.dr.sc. Sanjin Rački: **Generički imunosupresivni lijekovi u transplantaciji bubrega**

Prof.dr.sc. Nikolina Bašić Jukić: **Transplantacija u etničkim skupinama-Romi**

Prof.dr.sc. Marina Ratković-Mugoša: **Transplantacijski turizam**

Zaključna rasprava i test

POPIS NASTAVNIKA

Prof. dr. sc. Nikolina Bašić-Jukić, internist-nefrolod, Klinika za unutarnje bolesti, Zavod za nefrologiju, art. hipertenziju, dijalizu i transplantaciju, KBC Zagreb, Zagreb

Iva Bačak-Kocman, dr.med, anesteziolog, Klinika za anesteziologiju, reanimatologiju i intenzivno liječenje, KBC Zagreb, Zagreb

Bruna Brunetta-Gavranić, dr.med, internist, Klinika za unutarnje bolesti, Zavod za nefrologiju, art. hipertenziju, dijalizu i transplantaciju, KBC Zagreb, Zagreb

Prim.mr.sc. Ljubica Bubić-Filipi, internist-nefrolod, Klinika za unutarnje bolesti, Zavod za nefrologiju, art. hipertenziju, dijalizu i transplantaciju, KBC Zagreb, Zagreb

Mirela Bušić, dr.med, pomoćnica ministra, Zavod za transplantaciju i biomedicinu, Ministarstvo zdravlja R. Hrvatske, Zagreb

Prof.dr.sc. Željko Kaštelan, urolog, Klinika za urologiju, KBC Zagreb, Zagreb

Prof. dr. sc. Petar Kes, internist-nefrolod, Zavod za nefrologiju, art. hipertenziju, dijalizu i transplantaciju, Interna klinika, KBC Zagreb, Zagreb

Doc.dr.sc. Mladen Knotek, internist-nefrolod, Klinika za unutarnje bolesti, Zavod za nefrologiju, KB Merkur, Zagreb

Ines Mesar, dr.med, Klinika za unutarnje bolesti, Zavod za nefrologiju, art. hipertenziju, dijalizu i transplantaciju, KBC Zagreb, Zagreb

Ivana Mikolašević, dr.med, Zavod za nefrologiju i dijalizu, KBC Rijeka, Rijeka

Doc.dr.sc, Lidija Orlić, internist-nefrolod, Zavod za nefrologiju i dijalizu, KBC Rijeka, Rijeka

Prof. dr. sc. Sanjin Rački, internist-nefrolod, Zavod za nefrologiju i dijalizu, KBC Rijeka, Rijeka

Prof.dr.sc. Marina Ratković-Mugoša, internist-nefrolod, Odjel za nefrologiju, Klinički bolnički centar Crne Gore, Podgorica, Crna Gora

Jasna Stoić-Brezak, dr.med, anesteziolog, Klinika za anesteziologiju, reanimatologiju i intenzivno liječenje, KBC Zagreb, Zagreb

MEDICINSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U
ZAGREBU i Hrvatsko društvo za nefrologiju, dijalizu i
transplantaciju HRVATSKOG LIJEČNIČKOG ZBORA
organiziraju

poslijediplomski tečaj stalnog medicinskog
usavršavanja I. kategorije

DIJALIZA

Voditelji tečaja:

prof.dr.sc. Petar Kes i prof.dr.sc. Dragan Ljutić

Modul: *Darovatelj i primatelj bubrega prema proširenim kriterijima*

Voditelji modula: prof.dr.sc. Petar Kes,

prof.dr.sc. Nikolina Bašić-Jukić i prof.dr.sc. Sanjin Rački

DAROVATELJ I PRIMATELJ BUBREGA PREMA PROŠIRENIM KRITERIJIMA

Republika Hrvatska je po broju darovatelja organa i broju transplantacija solidnih organa u svjetskom vrhu. Povećanje transplantacija bubrega zahtijeva uključivanje sve većeg broja nefrologa u skrb za bolesnike s transplantiranim bubregom, ali i za bolju pripremu bolesnika za transplantaciju bubrega. Transplantacija bubrega predstavlja najbolju metodu nadomještanja bubrežne funkcije za sve bolesnike koji nemaju apsolutnu kontraindikaciju za taj operativni zahvat i kasniju primjenu imunosupresije. Bolesnici s transplantiranim bubregom imaju bitno bolju kvalitetu života, značajno bolje preživljenje od bolesnika koji se nastavljaju liječiti nekom od metoda dijalize, a dvije do tri godine nakon uspješne transplantacije bubrega liječenje transplantiranih bolesnika postaje jeftinije od dijalize.

Transplantacija bubrega moguća je sa živih srodnih i nesrodnih darovatelja, kao i s moždano mrtvih osoba. Idealni darovatelji bubrega su mlade zdrave, žive ili moždano mrtve osobe. Broj takvih darovatelja je vrlo mali i zbog toga moramo transplantirati bubrege starijih živih srodnih i nesrodnih osoba, odnosno starijih (>50 odnosno >60 godina) moždano mrtvih osoba koje su umrle od moždanog udara, a bolovale su od arterijske hipertenzije i/ili imale serumski kreatinin $\geq 135 \mu\text{mol/L}$. Danas je prosječna dob bolesnika u kojoj započinju s nadomještanjem funkcije bubrega preko 67 godina. Prosječni kandidat za transplantaciju bubrega je starija osoba, često s više pridruženih bolesti. Zbog toga možemo raspravljati ne samo o darovateljima bubrega prema proširenim kriterijima, već i o primateljima bubrega prema proširenim kriterijima.

Polaznici poslijediplomskog tečaja upoznati će se sa značajkama darovatelja i primatelja prema proširenim kriterijima, te „iz prve ruke“ od iskusnih liječnika i nastavnika naučiti kako prepoznati, pripremiti, transplantirati i održavati u funkciji bubrege iz darovatelja prema proširenim kriterijima u isto takvim primateljima.

Poslijediplomski tečaj namijenjen je liječnicima koji rade u centrima za dijalizu (i transplantaciju), a posebno specijalistima i specijalizantima interne medicine, urologije, anesteziologije, intenzivne medicine, pedijatrije..., a može proširiti stručne vidike i liječnicima obiteljske medicine.

POS LIJEDIPLOMSKI TEČAJ "DIJALIZA"

Otvaranje novih centara za dijalizu, uvjetovanje zakonskih odredbi (koje se temelje na pozitivnoj medicinskoj praksi i u skladu s kojima u centrima za dijalizu mogu raditi liječnici koji su završili poslijediplomski tečaj I. kategorije iz predmeta **DIJALIZA – Narodne novine br. 90 od 2. srpnja 2004.**) da u centrima rade kvalificirani liječnici (internisti i pedijatri), kao i brzi medicinsko-hehnoški napredak liječenja (hemo)dijalizom i drugim metodama, kao i uvođenje novih lijekova i standarda u liječenje bolesnika s akutnim i kroničnim zatajenjem bubrega, uvjetuje potrebu da se **utemelji poslijediplomski tečaj iz DIJALIZE** u okviru kojega će liječnici steći neophodna temeljna i praktična znanja, te se upoznati s novostima na tome području. "Darovatelj i primatelj bubrega prema proširenim kriterijima" je modul poslijediplomskog tečaja stalnog medicinskog usavršavanja I. kategorije "Dijaliza".

KOTIZACIJA

Kotizacija tečaja iznosi **600,00 HRK**, a uplaćuje se na žiro račun Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu br. **HR8423400091110024619** s pozivom na broj **15050** i naznakom «kotizacija za tečaj». Polaznike molimo da tijekom registracije prilože uplatnicu (presliku), kao dokaz plaćene kotizacije. Polaznici poslijediplomskog tečaja "Dijaliza" ne plaćaju kotizaciju jer je modul "Darovatelj i primatelj bubrega prema proširenim kriterijima" sastavnica toga tečaja. Tečaj je bodovan sukladno odluci Hrvatske liječničke komore.

Za uplate iz inozemstva molim kontaktirati tajnika tečaja.

PRIJAVE I SVE OBAVIJESTI O TEČAJU

Prim. dr. mr. sc. Nikola Janković, tajnik tečaja

Odjel za nefrologiju i dijalizu, Klinika za unutarnje bolesti, Klinička bolnica "Sv. Duh",
10000 Zagreb, Sv.Duh 64 (Tel.Fax.: 01 3712-084 Gsm.: 091/3712-045), e-mail:

nikola.jankovic@bol-svduh.t-com.hr



Zagreb, 16. studenog 2013. god. s početkom u 9,00 sati
Edukacijski centar Medicinskog fakulteta i KBC-a Zagreb
(Predavaonica «A. Hahn»)
Zagreb, Kišpatićeva 12